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Despre experiența
Erasmus

În luna ianuarie am aflat că am fost selectată să 
particip la un proiect ”Erasmus” organizat de școala 
noastră, care urma să aibă loc în Gdansk, Polonia. 
Urma să fiu găzduită de o fată pe nume Iza, de 
aceeași vârstă cu mine. Înainte însă, ea trebuia să 
vină în România și să petreacă o săptămână la mine 
acasă, pentru a descoperi orașul nostru, cultura și 
stilul nostru de viață.

La început, nu știam la ce să mă aștept. Vorbisem 
cu ea doar de câteva ori și singurul lucru pe care 
știam sigur că îl aveam în comun era pasiunea pentru 
schi. Însă săptămâna petrecută împreună în România 
a fost una surprinzător de frumoasă! Am descoperit 
că, dincolo de diferențele dintre noi, aveam 
mult mai multe lucruri în comun decât credeam. 
După ce întors în Polonia, am rămas cu amintiri 
frumoase și cu o mare nerăbdare să o reîntâlnesc. 
Abia așteptam să ajung, la rândul meu, în Gdansk, 
să descopăr orașul ei, cultura și felul în care trăiesc 
oamenii acolo, exact așa cum făcuse și ea în România.

Am ajuns pe aeroportul din Gdansk în seara 
zilei de 23 aprilie, plină de emoții și nerăbdare să o 
revăd pe Iza și să îi cunosc familia. Ea a venit să mă 
întâmpine împreună cu părinții ei și cățelușul lor, 
Tokyo. Atmosfera caldă și primitoare m-a făcut să 
uit de oboseala acumulată în călătorie. Am ajuns la 
ei acasă foarte obosită, dar, în ciuda acestui aspect, 
am stat până târziu povestind despre săptămâna 
petrecută în România și împărtășind impresii despre 
ceea ce urma să trăim împreună în următoarele zile.

În prima zi am vizitat școala lor, care era foarte 
diferită față de a noastră. Accentul era pus mai mult 

pe arte, muzică, desen și alte activități creative 
ce erau parte din rutina zilnică. Fiecare dintre noi 
urma să poarte portul popular românesc, ceea ce 
a adus o notă specială și a fost o ocazie frumoasă 
să împărtășim tradițiile noastre cu colegii polonezi. 
Fiecare zi a avut farmecul ei, dar duminica a fost cu 
adevărat memorabilă. Am petrecut-o împreună cu 
Iza și familia ei, vizitând orașul Gdynia, un loc mic 
și liniștit, situat pe malul Mării Baltice, cu priveliști 
spectaculoase care m-au impresionat profund. După 
plimbarea pe faleză, am gustat mâncarea tradițională 
poloneză, dumplings delicioși. Seara, ne-am întâlnit 
cu restul grupului și am petrecut momente pline de 
voie bună și prietenie. A fost o zi specială, care mi-a 
oferit șansa să descopăr mai bine cultura poloneză și 
să mă simt ca parte din familia Izei, ceea ce a făcut 
această experiență cu adevărat de neuitat.

Mobilitate Erasmus+ „Group Mobility of Students” 
Gdańsk, Polonia
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O altă zi care mi-a rămas adânc în amintire a fost 
marți. În acea dimineață, am plecat cu tot grupul 
spre Hel, o mică peninsulă situată la Marea Baltică. 
Am mers cu trenul, iar drumul a durat aproximativ 
două ore. Peisajele văzute pe drum au fost superbe, 
iar atmosfera din tren era plină de entuziasm și voie 
bună. Când am ajuns, am fost imediat impresionată 
de frumusețea naturală a locului. Malul mării, 
liniștit și curat, părea desprins dintr-o carte poștală! 
Prima oprire a fost la o rezervație de foci, unde am 
avut ocazia să vedem de aproape aceste animale 
simpatice. Am urmărit câteva momente de hrănire 
și demonstrații speciale. După vizita la rezervație, 
ne-am plimbat de-a lungul țărmului, bucurându-ne 
de aerul proaspăt, sunetul valurilor și momentele de 
relaxare. A fost o pauză binevenită, în care am stat 
de vorbă, am făcut poze și ne-am bucurat de ultimele 
ore petrecute împreună.

După-amiaza am participat la un workshop 
educativ, unde am învățat mai multe despre viața 
marină. Ni s-au prezentat informații captivante 
despre foci, dar și despre balene, despre modul 
în care trăiesc, cum comunică și cât de important 
este să le protejăm habitatul. A fost o experiență 
atât educativă, cât și emoționantă, care ne-a 
făcut să conștientizăm mai bine legătura dintre 
oameni și natură.

Această experiență ”Erasmus” a însemnat pentru 
mine mult mai mult decât o simplă călătorie. Am 
avut ocazia să descopăr o altă cultură, să leg prietenii 
frumoase. M-am simțit parte dintr-o comunitate 
internațională, în care respectul, curiozitatea și 
deschiderea au fost la baza fiecărei zile. Despărțirea 
de Iza a fost unul dintre cele mai dureroase momente, 
după două săptămâni petrecute împreună, mai întâi 
în România și apoi în Polonia, în care am râs, am 
învățat și am creat amintiri de neuitat, a fost greu 
să spunem „la revedere”. Am plecat din Polonia cu 
sufletul plin, dar și cu un gol lăsat de despărțire. Mi-e 
dor deja de ea și abia aștept să ne revedem, oriunde 
și oricând ne va aduce viața din nou împreună. 
Această săptămână va rămâne mereu în inima mea 
ca una dintre cele mai frumoase experiențe din viața 
mea!

Miruna-Elena ACHIM, cls.a IX-a A
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Experiența mea „Erasmus” a fost memorabilă 
în adevăratul sens al cuvântului, pentru că a devenit 
una dintre amintirile mele preferate. De fiecare 
dată când mă gândesc la Erasmus, mi se face dor de 
persoanele noi pe care le-am cunoscut și cu care am 
legat prietenii frumoase, de familia gazdă care m-a 
făcut să mă simt în Polonia ca acasă, de activitățile 
interesante desfășurate și de peisajele superbe pe 
care le-am descoperit.

Activitățile desfășurate în ambele țări mi-au 
oferit ocazia să mă dezvolt și să învăț lucruri noi. 
În România, am redescoperit frumusețea tradițiilor 
și m-am bucurat să-mi pot prezenta cultura unor 
persoane din alte țări. În Polonia, prin activitățile 
propuse de organizatori, am descoperit cultura 
poloneză. Una dintre activitățile mele preferate a fost 
cea în care, alături de Maja — fata care m-a găzduit 

și care a devenit o persoană foarte dragă mie — am 
combinat motive tradiționale din România și Polonia, 
formând o inimă. Pentru noi, acea inimioară a 
reprezentat „prietenia” și „uniunea” dintre cele două 
țări. Designul nostru a fost apreciat și, spre bucuria 
noastră, a fost imprimat pe tricourile oferite în ultima 
zi de Erasmus, ca amintire.

Comunitatea pe care am întâlnit-o în cadrul 
proiectului a fost una caldă și primitoare. M-am 
integrat ușor și am legat prietenii frumoase. Familia 
mea gazdă a fost extraordinară — m-am simțit în 
siguranță, exact ca acasă. Am comunicat foarte bine, 
iar toți au fost dornici să-mi arate cât mai multe 
lucruri despre viața de zi cu zi în Polonia. Atmosfera 
generală a fost mereu una caldă, plăcută și liniștită.

Erasmus a fost pentru mine mai mult decât o 
simplă experiență — a fost o lecție despre diversitate, 
prietenie și deschidere față de ceilalți. Am învățat că, 
dincolo de diferențele culturale, ne putem conecta 
prin valori comune și prin dorința sinceră de a înțelege 
și a fi înțeleși. Este o experiență pe care aș repeta-o 
oricând cu drag și pe care o voi păstra mereu în suflet!

Două culturi, o inimă

Alexandra-Elena BOBEI, 
cls.a  XI-a C
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Sinceră să fiu, număram zilele până când urma să plecăm în Polonia! 
Era o combinație de emoție, nerăbdare și curiozitate. Visam la această 
experiență din momentul în care am aflat că am fost unul dintre norocoșii 
selectați, dar, pe măsură ce se apropia momentul, totul devenea din ce în 
ce mai real. Abia așteptam să zbor cu avionul – fiind primul meu zbor, îmi 
imaginam cum va fi să fiu printre nori, să privesc lumea de sus.

Când am ajuns în Polonia, inima mea parcă alerga la un maraton. Eram 
atât de fericită nu doar pentru că luam parte la acest proiect minunat, ci și 
pentru că urma să mă revăd cu ”sora” mea mai mică din Polonia. Revederea 
a fost plină de emoție, iar timpul petrecut împreună a fost cu adevărat 
prețios.

Activitățile din cadrul proiectului Erasmus au fost surprinzătoare și 
extrem de bine organizate. Una dintre cele mai memorabile vizite a fost 
la The Amber Museum, un loc fascinant, în care am descoperit secretele 
chihlimbarului și frumusețea lui naturală. De asemenea, vizita la Gdansk 
Shipyard and Solidarity Centre ne-a oferit o lecție vie de istorie despre 
curaj, libertate și unitate.

O zi de neuitat a fost cea petrecută pe peninsula Hel, unde natura ne-a 
întâmpinat în toată splendoarea ei! Briza mării, plaja liniștită și atmosfera 
relaxantă ne-au oferit o pauză binemeritată. În plus, vizita la rezervația 
de foci a fost cu adevărat fabuloasă – am avut ocazia să observăm aceste 
animale fascinante de aproape și să învățăm despre eforturile depuse 
pentru protejarea lor. A fost o lecție despre respectul față de natură, dar și 
un moment de pură bucurie pentru noi toți.

Un alt aspect care m-a impresionat profund a fost modul în care noi, 
copiii români, am fost primiți în casele gazdelor poloneze. Am simțit 
dragoste, grijă și o bucurie sinceră din partea familiilor care ne-au deschis 
ușile. Ne-au făcut să ne simțim ca acasă, ne-au inclus în viața lor de zi cu zi 
și au creat pentru noi un spațiu cald, prietenos și sigur.

Mi-au plăcut mult și activitățile de la școală. Am avut șansa să văd cum 
decurg orele lor, cum se desfășoară procesul educațional într-o altă cultură. 

A fost interesantă să observ diferențele și, în același 
timp, să regăsesc și asemănări. M-am simțit inspirată 
și motivată, iar această experiență mi-a oferit o altă 
perspectivă asupra învățării.

Proiectul ”Erasmus +” a fost, pentru mine, mai mult 
decât o simplă excursie sau o mobilitate școlară. A fost 
o călătorie a cunoașterii, a descoperirii și a prieteniei 
pe viață. M-am întors acasă cu sufletul plin de amintiri, 
cu inima mai deschisă și cu dorința de a trăi, din nou, o 
astfel de aventură.

Zbor spre amintiri

Maria-Ioana BORANTIȘ,
cls.a  X-a D
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La sfârșitul lunii aprilie am avut ocazia să particip la un schimb 
de experiență „Erasmus+” în Polonia, în orașul Gdańsk. Deși mai 
vorbisem cu Natalia, colega mea poloneză, care fusese în România și 
locuise la mine în timpul mobilității anterioare, aveam emoții 
pentru că acum era rândul meu să merg într-o țară străină, să 
locuiesc într-o familie nouă și să experimentez o altă cultură din 
interior. Totuși, toate grijile mele au dispărut chiar din prima zi.

Natalia și familia ei m-au primit cu multă căldură. Deși nu 
mă cunoșteam personal cu părinții ei, m-au făcut să mă simt 
binevenită din prima clipă. A fost o atmosferă calmă, deschisă, 
în care m-am simțit în siguranță. Vorbeau cu mine, erau 
curioși să afle cum e în România și mi-au arătat că respectă 
diferențele dintre noi. Am simțit că fac parte din familie, chiar 
dacă eram acolo doar de câteva zile.

În Gdańsk am descoperit un oraș plin de istorie, culoare și 
frumusețe. Arhitectura din Centrul Vechi m-a lăsat fără cuvinte – 
clădiri colorate, cu detalii elegante, străzi liniștite și o atmosferă 
relaxată! Am vizitat Muzeul de Chihlimbar, unde am aflat cât de 
important este acest „aur baltic” pentru oraș. Bijuteriile și exponatele 
m-au fascinat, iar organizarea muzeului a fost impecabilă.

Un alt moment deosebit a fost excursia pe Peninsula Hel. Acolo, 
pe lângă plimbările prin natură și pe malul mării, am participat la o 
activitate dedicată focilor. Am învățat despre habitatul lor, cum sunt 
îngrijite și protejate, dar și cât de vulnerabile sunt în fața poluării. 
Înainte, deja asistasem la un spectacol cu foci, care ne-a făcut pe 
toți să zâmbim. A fost o experiență educativă, dar și foarte plăcută.

Un loc cu adevărat special pentru mine a fost European Solidarity 
Centre, muzeul dedicat mișcării și istoriei muncitorilor din Gdańsk. 
Am aflat cum s-au luptat pentru drepturi și libertate într-o perioadă 
dificilă și cum a început o schimbare reală în Europa chiar din acel 

Mai mult decât o 
călătorie

Muzeul de Chihlimbar

Mobilitate Erasmus+ „Group Mobility of Students” 
Gdańsk, Polonia
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oraș. Tot acolo am vizitat și Șantierul Naval – un simbol al curajului 
și al puterii oamenilor de a schimba lucrurile. A fost emoționant și 

mi-a oferit o lecție puternică despre libertate, solidaritate și 
respect.

Am avut și ocazia să participăm la câteva ore în școala 
parteneră. Am fost surprinsă să văd că sistemul lor de 
învățământ e destul de asemănător cu al nostru. Clasele 
sunt moderne, profesorii prietenoși, iar elevii sunt deschiși și 
curioși. Ne-au tratat cu respect și interes, am povestit unii cu 
alții despre viața de zi cu zi și ne-am dat seama că, deși venim 
din țări diferite, ne confruntăm cu aceleași provocări și visăm 
lucruri asemănătoare.

În tot acest timp, relația cu Natalia s-a apropiat și mai mult. 
Am petrecut timp împreună, am râs, am povestit, am făcut schimb 
de tradiții și experiențe. Faptul că ea fusese la mine și acum eram 
eu la ea a creat o conexiune sinceră și frumoasă între noi.

”Erasmus”, pentru mine, nu a însemnat doar o excursie, ci 
o adevărată lecție de viață. Am învățat să fiu mai deschisă, mai 
încrezătoare și mai interesată de lumea din jurul meu. M-am întors 
din Polonia cu amintiri superbe, cu prietenii noi și cu o dorință și mai 
mare de a călători și de a învăța din fiecare experiență. Recomand cu 
toată inima acest program oricărui elev care are ocazia să participe. 
Te ajută să te cunoști mai bine, să înțelegi lumea mai profund și să îți 
dai seama că, indiferent de granițe, oamenii sunt mai asemănători 
decât credem.

Ana-Nicoleta CIAUȘESCU,
cls.a  XI-a D

Sanctuarul focilor - Peninsula Hel
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 Una dintre cele mai frumoase experiențe pe care le-am trăit este, 
cu siguranță, participarea la proiectul ”Erasmus” din Gdańsk, Polonia. 
Pentru mine, a reprezentat o experiență intensă și valoroasă, care 
m-a ajutat să ies din zona de confort, să descopăr oameni și culturi 
noi și să privesc cu alți ochi viitorul meu. A fost un ansamblu de 
învățare, emoții și momente care mi-au rămas în suflet.

M-am înțeles extraordinar de bine cu familia gazdă, care m-a 
făcut să mă simt ca acasă. Orașul Gdańsk m-a uimit prin dezvoltarea 
sa, fiind un oraș curat, bine organizat, cu clădiri istorice colorate 
și străzi pavate. Am vizitat faimosul Centru Vechi, observând cum 
fiecare colț avea ceva de arătat: porți impunătoare, ceasuri vechi, 
statui sau vitrine pline de chihlimbar, simbolul orașului. Atmosfera 

era liniștită, dar vie, cu muzicieni stradali, turiști, localnici relaxați și lumini calde.

Am ajuns și în Gdynia, un oraș modern cu un aer contemporan, cu clădiri noi, spații largi și un port 
foarte bine întreținut. Promenada de pe malul mării mi-a oferit un moment de liniște și admirație la vederea 
vapoarelor, iahturilor și a brizei reci, creând un tablou autentic.

Participarea la mobilitatea din Gdańsk a fost, pentru mine, o experiență plină de emoție, descoperire și 
inspirație. M-am simțit copleșită de frumusețea locurilor vizitate, de la liniștea pădurii Oliwa și panorama de 
pe Pacholek, până la solemnitatea Catedralei și farmecul concertului de orgă. Am trăit bucuria de a învăța 
lucruri noi într-un mod practic și captivant, mai ales în cadrul vizitei la stația marină din Hel și al atelierelor 
despre cultura și tradițiile poloneze. Am simțit curiozitate, entuziasm, dar și o profundă recunoștință pentru 
oportunitatea de a face parte din această experiență internațională.

Am avut oportunitatea să locuiesc la o familie gazdă care m-a primit cu brațele deschise și m-a făcut să 
mă simt, încă din prima zi, ca acasă. Am fost tratată ca un membru al familiei, am mâncat împreună, am 
povestit seri întregi, am râs și am învățat unii de la alții. Căldura și grija lor mi-au alinat dorul de casă și m-au 
făcut să înțeleg, cu adevărat, ce înseamnă ospitalitatea poloneză.

În timpul petrecut acolo, am legat prietenii minunate cu alți elevi de vârsta mea și am învățat multe 
despre cultura și obiceiurile poloneze. Am împărtășit tradiții, rețete, glume și visuri. Fiecare zi era plină de 
descoperiri, zâmbete și momente care mi-au umplut sufletul de bucurie.

Erasmus, pentru mine, nu a fost doar o aventură academică, ci o perioadă în care m-am simțit iubită, 
susținută și parte dintr-o comunitate. Mă simt recunoscătoare pentru tot ce am trăit și știu că această 

experiență va rămâne mereu o parte frumoasă din mine. 

Ne-am înțeles dincolo de cuvinte! 

Și, de atunci, mi-e dor fără traducere!

Daniela-Elena COSMULETE,
 cls.a  X-a E

Mobilitate Erasmus+ „Group Mobility of Students” 
Gdańsk, Polonia

Amintiri 
fără granițe 

cusute în suflet
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Când m-am văzut înconjurată de atâția colegi și elevi polonezi în prima zi a 
proiectului, am știut că aveam să-mi creez niște amintiri de neuitat! Însă, nu m-am 
gândit vreodată că va ajunge să însemne atât de mult pentru mine. 

Am avut șansa de a învăța și de a aprecia o cultură cu totul nouă datorită schimbului 
de experiență, fiind surprinsă de asemănările care stau la baza prieteniei dintre mine 
și colegii polonezi. Prin intermediul acestei interacțiuni internaționale, am reușit să 
mă regăsesc într-un mediu primitor și să leg conexiuni strânse cu toți participanții 
proiectului. 

Activitățile programului au fost diverse și captivante, descoperind în fiecare zi 
oportunități și momente de care am profitat la maximum, atât în Polonia, cât și în 
România. Mai mult, am rămas cu niște noțiuni și amintiri pe care nu aș fi reușit să le 
dobândesc într-un alt mod, reprezentând o cale perfectă de a cunoaște o altă țară. De 
exemplu, nu mă gândisem vreodată că voi ajunge să practic indoor climbing în Polonia 
cu familia gazdă. Mi-au deschis orizontul către o nouă pasiune! 

Experiența Erasmus m-a ajutat, așadar, să acumulez nu doar cunoștințe și prieteni 
noi, ci și să mă dezvolt ca persoană, atât pe plan intercultural, cât și personal, devenind 
mai responsabilă și dornică de a profita de orice ocazie pe care mi-o oferă viața. Am 
reușit să transmit, în același timp, valorile țării mele, oferind, la rândul meu, tot ce 
aveam mai bun.

O experiență unică

Mara CRĂCIUNESCU,
cls.a  XI-a C
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Experiența Erasmus din Gdańsk a fost una dintre cele mai 
frumoase aventuri din viața mea și, cu siguranță, o etapă care 
m-a ajutat să cresc atât personal, cât și emoțional. Am plecat 
împreună cu 17 colegi dinRâmnicu Vâlcea și trei profesoare 
– de engleză, germană și informatică – într-o mobilitate care 
avea să ne aducă mult mai mult decât ne-am imaginat.

Am fost cazați la familii gazdă, ceea ce, la început, mi-a 
provocat ceva emoții. Nu știam cum va fi, dacă mă voi înțelege 
cu ei, dacă mă voi simți confortabil. Dar toate grijile s-au risipit 
imediat după ce am cunoscut-o pe Zosia, gazda mea. M-am 
înțeles extraordinar cu ea și am ajuns să ne simțim ca niște 
prietene vechi. Am râs mult, am vorbit despre tot felul de 
lucruri și am descoperit cât demult poți lega o prietenie chiar 
și dincolo de barierele de limbă sau cultură. De fapt, nu doar 
cu ea, ci și cu ceilalți tineri polonezi am reușit să leg conexiuni 
foarte frumoase. Am păstrat legătura cu mulți dintre ei și știu 
că relațiile construite acolo vor rămâne importante pentru 
mult timp.

Pe lângă toate acestea, am vizitat o mulțime de locuri 
fascinante. Printre cele mai memorabileau fost: orașul Sopot, 
cu faleza sa și atmosferade vacanță; Gdynia și Hel, cu peisaje 
superbe; centrul vechi din Gdańsk, plin de istorie și culoare; 
Muzeul de Chihlimbar; și poate cel mai impresionant – 
Muzeul Solidarității, care mi-a deschis ochii asupra unei părți 
importante din istoria Poloniei și asupra 
luptei pentru libertate și dreptate. A 
fost emoționant să înțeleg prin acele 
imagini și povești cât de important este 
curajul civic.

O experiență de neuitat 
în Gdansk

Mobilitate Erasmus+ „Group Mobility of Students” 
Gdańsk, Polonia
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  În fiecare zi, aproape fără excepție, am avut workshopuri - 
sesiuni interactive de dezvoltare personală, de lucru în echipă, 
de comunicare, de autocunoaștere sau, pur și simplu, activități 
menite să ne ajute să ne apropiem unii de alții. Aceste momente 
m-au făcut să învăț lucruri despre mine pe care nu le știam și să-
mi dau seama cât de important este să ascult, să fiu deschisă, să 
cooperez și să am încredere în cei din jur.

   La școală, am fost primiți cu multă căldură. Am ascultat 
corul elevilor polonezi, care ne-a impresionat cu interpretările 
lor, și am participat la o activitate creativă alături de gazdele 
noastre: fiecare elev român, împreună cu gazda sa, a creat un 
design original, iar cel mai votat a fost imprimat pe câte un 
tricou pentru fiecare dintre noi. Acum acel tricou nu este doar 
o amintire, ci un simbol al colaborării, creativității și prieteniei.

Pentru mine, această experiență Erasmus a fost despre curaj, 
deschidere și descoperire. M-a ajutat să devin mai sigură pe 
mine, mai empatică, mai deschisă spre ceilalți. M-a învățat că 
lumea e mult mai mică atunci când o privești cu inima deschisă. 
Și, cel mai frumos, mi-a arătat cât de ușor se pot construi prietenii 
atunci când există respect, bunăvoință și dorința de a cunoaște.

A fost o experiență care m-a transformat. Și pentru asta, îi 
sunt recunoscătoare fiecărui moment petrecut în Polonia!

Daria-Ștefania CREȚAN,
cls.a  IX-a C
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Experiența Erasmus a fost de departe una dintre cele mai speciale și valoroase 
perioade din viața mea. Prin acest proiect am avut oportunitatea de a ieși din zona 
mea de confort, de a cunoaște oameni noi și de a mă dezvolta atât personal, cât și 
academic. În plus, am avut șansa de a explora Polonia, o țară nouă pentru mine, 
bogată în cultură și tradiții.

După o perioadă de pregătire care a trecut foarte repede, a sosit și ziua plecării. 
Pentru mine a fost prima dată când am zburat cu avionul, așa că am avut câteva 
emoții, însă m-am obișnuit destul de repede. Am ajuns în Gdańsk seara, obosit, 
dar nerăbdător să descopăr tot ce urma să trăiesc. La aeroport ne așteptau gazdele 
împreună cu părinții lor. Drumul spre casă a fost plin de curiozități și prime impresii, 
iar, odată ajuns, am fost întâmpinat cu o atmosferă caldă și primitoare!

Activitățile mele preferate au fost jocul în aer liber, unde, în echipe formate 
din români și polonezi, a trebuit să îndeplinim diverse sarcini oferite de cercetașii 
polonezi și vizita educațională în orașul Hel, aflat în vârful peninsulei cu același nume. 
Acolo am avut ocazia să vedem sanctuarul focilor, fiind singurul de acest fel din țară.

După încheierea activităților zilnice, obișnuiam să ne facem planuri pentru a ieși 
împreună cu prietenii polonezi și să explorăm Gdańsk și împrejurimile. Într-una dintre 
acele zile, Oliwia și mama ei mi-au pregătit o surpriză la care nu m-aș fi așteptat: o 
vizită la o cafenea cu pisici! A fost grozav să petrec timpul în compania atâtor pisici 
drăguțe și prietenoase, deși mi-au amintit puțin și de pisica mea, care mă aștepta 
acasă, în România!

Această experiență m-a ajutat să devin mai deschis, mai încrezător și mai capabil 
să mă integrez ușor oriunde m-aș afla. Legătura creată cu părinții și elevii polonezi 
m-a făcut să realizez cât de important este să comunici chiar și atunci când limba 
nativă diferă și trebuie să te exprimi în altă limbă pentru a fi înțeles. Ultima zi în 
Polonia a fost una plină de emoție, deoarece a trebuit să ne luăm rămas bun de la 
gazdele noastre, cu care legasem prietenii strânse. Despărțirea a fost una dificilă, 
pentru că știam că nu ne vom mai revedea prea curând, mai ales că elevii polonezi 
vizitaseră deja România în etapa anterioară a proiectului.

În concluzie, experiența Erasmus a fost una cu adevărat unică și aș da orice ca să 
mă pot întoarce în timp și să retrăiesc aceste momente de neuitat! Le recomand din 
suflet tuturor elevilor să profite de această oportunitate și să se înscrie, fiindcă nu au 
absolut nimic de pierdut, ci doar de câștigat!

Titus-Ștefan GRIGOROIU,
 cls.a  IX-a E

Mobilitate Erasmus+ „Group Mobility of Students” 
Gdańsk, Polonia

Despre 
experiența Erasmus
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Experiența Erasmus a fost un amestec de lucruri noi, care împreună au creat 
ceva cu adevărat minunat. Am mai fost plecată în călătorii, am mai vizitat locuri 
interesante, dar, de data aceasta, totul a fost diferit; total diferit!

Când am plecat de acasă, nu aveam așteptări mari. Știam că o să-mi placă, 
dar nu m-am gândit nicio clipă că o simplă săptămână poate avea un impact 
atât de puternic asupra mea. Am fost găzduită de o familie simplă, dar foarte 
primitoare. Oameni calzi, care m-au făcut să mă simt acasă încă din prima zi. 
Am învățat de la ei ce înseamnă cu adevărat ospitalitatea.

Activitățile au fost foarte interesante. Nu m-am plictisit nicio secundă! Totul 
a fost nou, diferit față de ce mai trăisem până atunci. Am ieșit din zona mea de 
confort, am lucrat în echipă cu oameni pe care nu îi cunoșteam. Am reușit chiar 
să merg pe sfoară, ceva ce mi s-a părut incredibil!

M-am împrietenit foarte repede cu elevii polonezi, nu doar cu gazda mea, 
ci cu toți cei din grup. Am învățat o lecție importantă: să nu judeci o carte după 
copertă! Unii dintre ei sunt extrem de talentați, inteligenți și prietenoși, copii de 
la care am avut multe de învățat.

Nu sunt genul de persoană care se emoționează ușor, dar în ziua în care a 
trebuit să plec, la aeroport, am început să plâng. Nu voiam ca experiența să se 
termine! A fost mai mult decât o excursie, mai mult decât un proiect școlar. A 
fost o experiență care m-a schimbat și pe care nu o voi uita niciodată!

Totul era nou… 
și tocmai de-asta a fost super!

Eva Iliescu, cls.a  IX-a A
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Mobilitate Erasmus+ „Group Mobility of Students” 
Gdańsk, Polonia

asmus în Gdańsk 
o experiență de neuitat

Erick-Ștefan IONESCU,
cls.a  X-a C

 Când am aflat că o să merg într-un proiect Erasmus 
în Gdańsk, Polonia, am fost super entuziasmat, dar și 
puțin stresat. Nu mai fusesem niciodată într-un astfel 
de proiect și nu știam exact la ce să mă aștept. Partea 
care mă emoționa cel mai tare era că urma să stau 
la o familie din Polonia, la cineva de vârsta mea. Am 
stat la un băiat de 16 ani pe nume Szymon și, sincer, 
m-am simțit foarte bine primit. Ne-am înțeles rapid, 
chiar dacă nu vorbeam aceeași limbă perfect. A fost 
amuzant cum ne înțelegeam uneori prin semne sau 
cuvinte inventate, dar ne descurcam mereu.

În timpul proiectului am făcut o mulțime de lucruri 
faine. Am vizitat Gdańsk, un oraș foarte frumos și 
plin de istorie. Am aflat despre mișcarea Solidarność, 
despre cum s-au luptat oamenii pentru libertate și mi 
s-a părut foarte interesant. Nu credeam că o să mă 
pasioneze partea asta de istorie, dar felul în care ne-
au povestit totul a fost diferit față de cum învățăm la 
școală. A fost chiar super să vezi locurile reale despre 
care am învățat!

Una dintre cele mai tari experiențe a fost cea 
petrecută pe insula Hel. Peisajele de acolo au fost 
superbe – marea, nisipul, pădurea – totul părea 
desprins dintr-un film! Acolo am avut timp să ne 

relaxăm, să ne cunoaștem mai bine între noi și să 
participăm la activități în care ne-am descoperit 
talentele. Unii au cântat, alții au dansat, unii au 
desenat sau au spus glume. Eu am realizat că sunt 
mai creativ decât credeam și că mă descurc mai bine 
cu oamenii decât mi-am imaginat.

Ce mi-a plăcut cel mai mult a fost că toți eram 
diferiți, dar ne înțelegeam super bine. Am râs mult, 
am vorbit despre tot felul de lucruri, ne-am împărtășit 
experiențele și ne-am sprijinit unii pe alții. Chiar și cu 
Szymon am legat o prietenie frumoasă – mi-a arătat 
cum e viața acolo, mi-a povestit despre școala lui, 
hobby-urile lui și m-a făcut să mă simt ca parte din 
familia lui.

Erasmus în Gdańsk a fost mai mult decât o 
excursie. A fost o experiență care m-a schimbat: 
m-a făcut mai încrezător, mai deschis la lucruri noi și 
mi-a arătat că pot să mă descurc și singur, într-un loc 
străin, cu oameni noi! Am învățat că, indiferent de 
unde venim, avem multe în comun și putem construi 
prietenii adevărate chiar dacă vorbim limbi diferite.

Dacă aș putea, aș repeta această experiență 
oricând. A fost una dintre cele mai frumoase perioade 
din viața mea de până acum!
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Proiectul Erasmus din Gdansk, la care am participat, a fost una 
dintre cele mai frumoase experiențe din viața mea. Totul a început 

cu un workshop creativ, în care am  combinat modelele tradiționale de pe 
iile românești cu cele poloneze. A fost uimitor să descoperim cât de bine 

se completează aceste două culturi și cât de frumos pot prinde viață ideile 
când lucrezi împreună cu oameni din alte țări.

Am avut ocazia să vizităm mai multe muzee, fiecare interesant 
în felul lui, dar cel care mi-a rămas cel mai clar în minte a fost un 

muzeu cu pietre de chihlimbar. Era ceva special în atmosfera acelui loc 
– pietrele străluceau cald, aproape magic, iar poveștile din spatele lor 

m-au fascinat!

Pe lângă partea culturală, am avut și o mulțime de workshop-
uri interactive și dinamice, în care am lucrat în echipă și am învățat 

cum să colaborăm, indiferent de limbă sau cultură. Una dintre 
activitățile mele preferate a fost în parcul Oliwa, unde, ca niște cercetași, 

am făcut provocări în natură și am terminat ziua cu o drumeție prin pădure. 
A fost o combinație perfectă de mișcare, natură și spirit de echipă.

Ziua care mi-a plăcut cel mai mult a fost cea petrecută pe peninsula Hel. 
Am ajuns la mare, ne-am bucurat de briză, am râs mult și ne-am relaxat. Am 

vizitat și o rezervație de foci -niște animale adorabile, care ne-au topit 
pe toți. Apoi, am avut un workshop informativ despre ele, unde am 
învățat cât de importantă este protejarea acestor specii.

Această experiență Erasmus m-a schimbat în bine! Am descoperit 
locuri noi, oameni frumoși, tradiții interesante și, mai ales, am învățat 

să lucrez într-un mediu internațional. A fost o aventură completă, 
pe care o voi păstra mereu cu mine, în suflet!

asmus 
o experiență de 

neuitat

Amalia-Teodora POPESCU,
cls.a  X-a D
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Proiectul Erasmus+ la care am participat 
în Polonia a fost una dintre cele mai frumoase 
experiențe din viața mea. M-am bucurat nu doar de 
activități interesante și locuri noi, ci și de faptul că 
am cunoscut oameni deosebiți și am legat prietenii 
cu colegi din alte țări.

Chiar din prima zi am intrat în atmosferă! Am 
pregătit împreună o masă tradițională românească, 
am creat un model de costum care combina elemente 
din portul românesc și polonez, apoi am participat la o 
serie de jocuri de echipă. Un moment foarte amuzant 
a fost atunci când trebuia să scriem cuvântul Erasmus 
cu un pix legat cu mai multe sfori, fiecare dintre noi 
ținea o sfoară și trebuia să ne coordonăm perfect. 
Tot atunci am realizat și un poster despre talent și o 
bandă desenată cu oaia Benek. 

A doua zi ne-am plimbat prin Gdansk, un oraș plin 
de istorie și culoare. Am vizitat Muzeul Solidarității 
Europene, o biserică catolică și Muzeul de Chihlimbar. 
A fost interesant să aflu mai multe despre cultura 

poloneză și să văd cât de frumos este orașul vechi, 
mai ales seara, când luminile se reflectau în apă.

Ziua a treia a fost cea mai activă. Am fost împărțiți 
în echipe și am mers într-un parc natural, unde am 
căutat cel mai bătrân copac și am discutat despre 
evenimente importante din istoria României și a 
Poloniei. Mi-a plăcut mult atmosfera, toată lumea 
era implicată și ne-am ajutat între noi. Apoi, am 
vizitat Catedrala Oliwa, unde am ascultat un concert 
impresionant la o orgă uriașă. Spre seară, am urcat 
într-un turn situat pe un deal și am admirat panorama 
orașului, o priveliște care m-a lăsat fără cuvinte! Am 
avut și parte de activități sportive: trasee de echilibru, 
mers pe sfoară, construit poduri între copaci. Am 
fost împărțiți în echipe mixte, români și polonezi, și 
a fost interesant să colaborăm, chiar dacă uneori nu 
vorbeam aceeași limbă foarte bine.

Ziua a patra a fost mai relaxantă. Am mers să 
mâncăm pierogi, apoi în portul din Gdansk, unde am 
văzut bărci de pescari și am mai și am urcat în turnul 

Mobilitate Erasmus+ „Group Mobility of Students” 
Gdańsk, Polonia

O experiență 
de neuitat în Polonia
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Tudor-Ștefan POPESCU, cls.a  IX-a A

Bisericii Sfânta Maria. Seara, am fost cu o colegă la 
un centru de rockclimbing unde m-am cățărat până 
mi-au cedat brațele, dar a fost amuzant.

În ziua a cincea am fost la Hel, unde am vizitat 
o rezervație de foci. A fost interesant să aflu lucruri 
noi despre ele și să le văd de aproape. După aceea, 
ne-am bucurat de plajă, de soare și de valuri. Spre 
seară, ne-am strâns toți la un foodcourt unde am 
stat să glumim și să mâncăm mâncare exotică.

În ultima zi, a fost greu să ne luăm rămas bun. 
Am simțit că în doar câteva zile am reușit să formăm 
un grup unit, cu legături adevărate. Chiar dacă au 
fost momente în care a trebuit să mă descurc fără 
ghid, am reușit să mă organizez bine și să mă bucur 
de fiecare clipă.

Pentru mine, Erasmus+ a fost mai mult decât un 
proiect, a fost o lecție despre prietenie, încredere, 
curaj și descoperire. M-am întors acasă cu multe 
amintiri frumoase, cu zâmbetul pe buze și cu dorința 
de a participa și la alte proiecte internaționale.
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La ce mă gândesc când aud ,,Erasmus”? Acum 
câteva luni, înainte să iau parte la această experiență, 
vizualizam acest program că fiind o oportunitate 
academică, un schimb de experiență într-o țară 
europeană, însă acum, după terminarea mobilității, 
pot spune că am realizat că înseamnă mult mai mult 
de atât. Pe lângă faptul că am acumulat cunoștințe 
despre interculturalitate, am învățat cum decurge 
cooperarea internațională și mi-am îmbunătățit 
nivelul limbii engleze, si, mai presus de toate, am 
dobândit ceva mult mai valoros - o prietenie pe viață, 
care a reușit să învingă granițele limbii și ale mediului 
din care provenim! Legătura pe care am creat-o cu 
Olivia, gazda mea poloneză, este cel mai prețios lucru 
pe care l-am dobândit în experiența Erasmus+! O 
parte din inima mea va rămâne în Gdansk, la Olivia și 

familia mea gazdă, la serile în care ne plimbam prin 
Centrul Vechi, gândindu-mă cât de mult îmi vor lipsi 
acele clipe. Adesea ne petreceam toți timpul afară, 
în grădina casei, unde părinții îmi adresau întrebări 
despre cultura și tradițiile noastre, fiind curioși în ce 
măsură ne asemănăm. Astfel, am învățat să apreciez 
diversitatea culturală și să mă mândresc cu toate 
lucrurile bune pe care poporul nostru le are de 
împărtășit.

Cât despre desfășurarea proiectului, am apreciat 
echilibrul între muncă, distracție și călătorii. Încă din 
prima zi am fost fascinată de arhitectura orașului, 
având un stil pe care nu-l mai văzusem nicăieri. 
După-amiezile ni le petreceam plimbându-ne prin 
oraș, vizitând localitățile din apropiere sau încercând 
mâncarea tradițională poloneză. Am avut șansa să 
descopăr o mică parte dintr-o lume nouă – eram atât 
de diferiți, dar, totuși, atât de asemănători. Desigur, pe 
lângă partea turistică și distracție, un rol esențial l-au 
ocupat workshop-urile și activitățile prin intermediul 
cărora tot grupul a lucrat în echipă, dezvoltându-ne 
abilitatea de a coopera într-un mediu internațional 
și intercultural. Am învățat să facem compromisuri și 
să fim adaptabili - acesta fiind unul dintre scopurile 
principale ale mobilității.

Un mare plus pe care l-am simțit în timpul 
săptămânii petrecute în Gdańsk a fost sentimentul de 
libertate, pe care nu l-am mai trăit atât de profund 
până acum. Încă de la început am știut cât de grea 
va fi despărțirea, însă zilele au trecut cât ai clipi și a 
venit și timpul să ne întoarcem acasă. Atunci am fost 
copleșită de emoția despărțirii, însă ne-am despărțit 
cu speranța gândului că ne vom revedea.

Când spun ,,Erasmus’’ spun prietenie, libertate, 
cunoaștere și autocunoaștere; o experiență de 
neuitat în cadrul căreia am evoluat pe plan personal, 
academic și cultural.

 ”One city, one host, one lifelong bond.”

Mobilitate Erasmus+ „Group Mobility of Students” 
Gdańsk, Polonia

Ce a însemnat cu 
adevărat “Erasmus+” 

pentru mine?   

Andreea-Elena PURECA, cls.a  IX-a F
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Săptămâna petrecută în Gdańsk, Polonia, prin 
proiectul Erasmus+, a fost pentru mine o călătorie 
intensă, frumoasă și plină de sens. Deși a durat doar 
câteva zile, m-am simțit conectat la un loc nou într-
un mod profund – de parcă aș fi fost acasă, dar într-
un alt fel.

Chiar de la început, am fost impresionat de 
școala parteneră - mare, modernă și foarte bine 
organizată! Ce m-a surprins plăcut a fost faptul că 
pe holuri existau spații special amenajate pentru 
relaxare–canapele,colțuri de discuție, locuri unde 
elevii puteau sta și socializa. A fost un detaliu simplu, 
dar care a făcut o mare diferență în felul în care am 
perceput atmosfera din acea școală: prietenoasă, 
deschisă, vie. În primele zile am participat la ateliere 
creative în care am lucrat la un design inspirat din 
portul tradițional românesc și cel polonez. A fost o 
ocazie să-mi exprim latura artistică și, în același timp, 
să colaborez cu colegi din alte țări. Am învățat cum 
cultura poate fi un liant între oameni care, la început, 
păreau atât de diferiți.

Pe parcursul săptămânii, am luat parte și 
la workshopuri despre dezvoltare personală, 
comunicare, integrare socială și sănătate mintală. 
Aceste activități m-au pus pe gânduri – mi-am dat 
seama cât de important este să ne înțelegem pe 
noi înșine, dar și să știm cum să ne facem loc, cu 
încredere, într-o comunitate. După activitățile din 

program, gazdele noastre – elevii polonezi – ne-
au dus prin oraș, ne-au arătat locuri interesante, 
arhitectura locală și ne-au vorbit despre stilul lor 
de viață. A fost o experiență autentică și relaxată, 
care m-a ajutat să văd Gdańsk-ul dincolo de statutul 
de „oraș turistic”. Am vizitat și un muzeu de rășină, 
unde am descoperit obiecte fascinante din epoci 
îndepărtate  – o adevărată lecție de istorie și cultură!

Unul dintre momentele mele preferate a fost 
activitatea din parc, organizată în stil „cercetășesc”. 
Am avut de îndeplinit o serie de sarcini amuzante, 
printre care realizarea unui videoclip de un minut 
despre copaci și frumusețea naturii. M-am distrat 
enorm și am simțit cum spiritul de echipă ne-a unit 
și mai mult.

În concluzie, această experiență Erasmus+ a fost, 
pentru mine, „un altfel de acasă” – un loc nou, dar 
în care m-am simțit acceptat, valorificat și inspirat. 
Dacă aș avea șansa să repet totul, aș spune „Da!” 
fără să stau pe gânduri! A fost o săptămână care m-a 
schimbat în bine și mi-a lăsat amintiri pe care le voi 
purta mereu cu mine.

O casă 
în altă limbă

Eric-Andrei ROBU,
cls.a  X-a E
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Experiența mea Erasmus+ a început cu multă nesiguranță, fiind 
îngrijorat că nu mă voi înțelege cu elevul din Polonia și că nu voi avea 
parte de o experiență plăcută. După ce i-am citit CV-ul, eram convins că 
avem personalități prea diferite pentru a ne înțelege. Însă, în momentul 
în care l-am întâlnit față în față, am realizat că temerile mele au fost 
nefondate: ne-am înțeles din prima clipă. Jerzy, colegul meu polonez, 
a fost profund impresionat de cultura și ospitalitatea vâlceană, precum 
și de asemănările dintre cultura noastră și a lui. Fiecare zi petrecută în 
România l-a făcut să aprecieze și mai mult țara noastră. După terminarea 
activităților oficiale, îi arătam aspecte din viața locală și discutam despre 
impresiile sale din ziua respectivă. Spre final, am participat împreună la 
o excursie în Brașov, iar despărțirea de colegii polonezi a fost plină de 
emoție și recunoștință din partea lor pentru experiența din România 
de neuitat.

 La o lună după plecarea elevilor din Polonia, a venit rândul nostru 
să plecăm în excursia Erasmus+ acolo. Am călătorit cu avionul, iar 
după aproximativ opt ore am ajuns în Polonia, unde familia lui Jerzy 
mă aștepta cu brațele deschise. Locuiau într-
un apartament situat chiar în centrul orașului, 
iar eu aveam o cameră separată, în care m-am 
simțit imediat ca acasă. Familia lui s-a comportat 
exemplar cu mine, iar atmosfera a fost una caldă și 
primitoare. Orașul m-a impresionat profund, având 
un aer aparte – o combinație între farmecul italian 
și influențele balcanice. 

Activitățile desfășurate în cadrul proiectului au 
fost atât informative, cât și plăcute, iar profesorii 
polonezi s-au dovedit foarte bine pregătiți. Am 
legat prietenii strânse cu ceilalți participanți și 
am colaborat excelent cu doamnele profesoare 

Mobilitate Erasmus+ „Group Mobility of Students” 
Gdańsk, Polonia

Experiența mea 
Erasmus
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David-George RUSĂNESCU,
cls.a  XI-a A

însoțitoare. Cel mai mult, însă, mi-a plăcut timpul 
petrecut alături de familia lui Jerzy, care m-a 
dus într-un parc unde am făcut o plimbare cu 
bicicleta și am vizitat un memorial dedicat celui 
de-Al Doilea Război Mondial. Fotografiile din acest 
articol surprind parcul în care am fost împreună cu 
părinții lui Jerzy, precum și locul meu preferat din 
Gdańsk: Centrul Vechi al orașului. 

În concluzie, această experiență m-a ajutat 
să devin o persoană mai deschisă și mi-a oferit o 
perspectivă reală asupra vieții în alte țări.
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Participarea la proiectul Erasmus a fost una dintre 
cele mai frumoase experiențe din viața mea. Am 
petrecut șapte zile în Polonia, alături de colegi din 
România și elevi din Polonia, iar fiecare zi a venit cu 
activități interesante și oameni minunați.

În prima zi, am organizat o masă tradițională 
românească și am creat un model care combina 
elemente din portul nostru popular cu cel polonez. 
Mi-a plăcut mult faptul că am putut să ne exprimăm 
creativ și să lucrăm în echipă. Mai târziu, s-a organizat 
un concurs cu fiecare model terminat, iar cel mai 
votat desen a fost printat pe tricouri. Tot atunci am 
realizat postere și o bandă desenată amuzantă cu 
oaia Benek, care ne-a făcut pe toți să râdem.

În zilele următoare am vizitat locuri deosebite: 
Muzeul Solidarității Europene, Muzeul de Chihlimbar 
și orașul vechi din Gdansk, unde clădirile parcă 
spuneau povești. Am explorat natura, am căutat flori 
și copaci bătrâni și am filmat un videoclip despre cât 
de importanți sunt copacii. La Catedrala Oliwa am 
ascultat un concert la orgă, ce ne-a impresionat cu 
adevărat!

Am avut parte și de multe jocuri de echipă 
care ne-au ajutat să ne cunoaștem mai bine și să 
cooperăm. Mersul pe sfoară sau construirea unui 
pod între copaci nu au fost ușoare, dar cu ajutorul 
colegilor totul a devenit posibil. Ultimele zile au fost 
mai relaxante. Am vizitat un centru de experimente, 
o cafenea cu pisici, apoi am mers la Hel unde am 
văzut foci și ne-am distrat pe plajă. A fost pentru 
prima dată când am intrat în mare în anul 2025!

Mi-a fost greu să-mi iau rămas bun de la noii 
prieteni, dar știu că această experiență m-a schimbat 
în bine. M-am întors acasă cu mai multă încredere în 
mine, cu prietenii întărite și cu o mulțime de amintiri 
de povestit.

Erasmus înseamnă oameni, emoții, locuri și lecții 
de viață, iar eu le-am trăit pe toate!

Mobilitate Erasmus+ „Group Mobility of Students” 
Gdańsk, Polonia

Alesia-Elena TĂNASE,
cls.a  IX-a F

O experiență de neuitat în 
Polonia – Erasmus 2025
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Drumul meu în această aventură a început cu o premieră: primul 
zbor cu avionul. Emoțiile au fost mari, dar totul a decurs mai bine decât 
mă așteptam. Am râs încontinuu cu prietenele mele din România, mai 

ales în timpul escalei de șase ore din Frankfurt, care a trecut parcă în câteva minute. La sosire, am fost 
întâmpinată cu multă căldură de Amelia, prietena mea din Polonia, care mi-a devenit ca o soră și de părinții 
ei, care m-au primit cu brațele deschise, ca și cum aș fi fost fiica lor.

Chiar din prima seară am fost răsfățată cu o masă asiatică delicioasă, pe care am avut ocazia să o primesc 
și pentru drum, la plecare. Țin minte cum am mâncat în avion și am făcut poftă tuturor din jurul meu!

La început, nu pot spune că eram nerăbdătoare să merg la toate activitățile – îmi doream mai mult timp cu 
Amelia. Dar, pe parcurs, am început să aștept cu drag fiecare zi pentru a-mi revedea prietenii polonezi. Acolo 
mi-am sărbătorit și una dintre cele mai speciale zile de naștere: am vizitat Muzeul Solidarității și pe cel al 
chihlimbarului, iar seara am avut parte de o surpriză emoționantă în centrul orașului Gdańsk, unde copiii s-au 
strâns cu o ciocolată rotundă, lumânări și cântecul „La mulți ani” în limba poloneză – o amintire de neuitat! 
          Am trăit multe experiențe unice: deschiderea unui food court unde am făcut multe fotografii, meciuri de 
baschet, muzică, dans, și o zi liberă petrecută cu familia gazdă la Westerplatte – locul simbolic unde a început 
cel de-Al Doilea Război Mondial – și la Muzeul Iluziilor „Deja Vu”. O altă zi memorabilă a fost excursia în Hel, 
la malul mării, unde am văzut pentru prima dată foci și... marea, în acel an.

Această mobilitate Erasmus mi-a oferit șansa de a cunoaște oameni valoroși, prieteni autentici cu care 
încă păstrez legătura, și o „familie” care mă așteaptă oricând în „casa noastră” din Polonia. Drumul de 

întoarcere a fost obositor, dar 
plin de povești, iar acasă am avut 
nevoie de timp să-mi pun ordine 
în gânduri, să privesc pozele și să 
plâng de dorul amintirilor create 
acolo.

O experiență care 
mi-a schimbat viața 

Mobilitatea 
Erasmus în Polonia

Maria-Doriana TRACHE,
cls. a XI-a F
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Mobilitate Erasmus+ „Group Mobility of Students” 
Gdańsk, Polonia

Erasmus+ a reprezentat, pentru mine, un amestec 
al învățării interactive și al distracției inedite. Acum un 
an nu m-aș fi gândit niciodată că viața de licean avea 
să-mi ofere oportunitatea unei astfel de experiențe. 
M-am interesat încă de la începutul anului școlar de 
înscrierea în cadrul acesteia și pot afirma că, deși 
am mai participat la proiecte europene în gimnaziu, 
acesta mi-a oferit o cu totul altă perspectivă asupra 
muncii din spatele organizării mobilităților, ambiției 
participanților și legăturii interculturale.

În urma selecției grupului de elevi participanți 
a urmat vizita celor din Polonia, care ne-a lăsat, 
la finalul săptămânii, dornici să ne revedem și să 
descoperim minunatul Gdansk - cu toate comorile 
sale.

Încă de la ajungerea în acest oraș de la malul 
Mării Baltice, am simțit, în ciuda oboselii călătoriei, 
atmosfera magnetică a acestuia. Traiul cu familia 
gazdă a reprezentat unul dintre stâlpii acestei 
mobilități, am experimentat viața într-un loc de 
proporțiile Gdanskului - cu avantajele și dezavantajele 
sale. Relaționarea cu fata ce m-a gazduit, Amelia, 
m-a învățat multiple lucruri utile, precum  efectuarea 
compromisurilor, folosirea unei limbi străine în diverse 
circumstanțe/situații, orientarea într-un oraș străin 
etc. Pot spune că, la început, eu și Amelia nu eram  
,,pe aceeași  lungime de undă’’, având personalități 
foarte diferite și neștiind cum să ajungem ,,la un 
punct comun”. Ulterior, prin comunicare deschisă și 

eficientă, am depășit barierele inițiale, am reușit să 
ne distrăm împreună și am creat o prietenie foarte 
frumoasă. Familia ei m-a primit călduros și mi-a oferit 
condiții excelente. De asemenea, în cadrul zilei de 
petrecut timp cu familia-gazdă, mama ei a organizat 
activități și am avut parte de plimbări pe malul mării, 
vizite interactive și multe altele.       

Activitățile organizate de către profesorii din 
liceul partener au îmbinat armonios artele, lucrul în 
echipă și vizita obiectivelor, nepermițându-ne niciun 
moment de plictiseală. Am început cu un concurs 
de creare a unor modele, inspirate din cultura 
poloneză și română, iar cel câștigător s-a regăsit pe 
tricourile tematice Erasmus pe care le-am primit 
la sfârșitul mobilității.  Am continuat cu activități 
legate de inovație și viitor, apoi cu vizita obiectivelor 
precum Muzeul Chihlimbarului, Basilica St. Bridget, 
European Solidarity Centre etc. De asemenea, în 
afara programului prestabilit, împreună cu elevi 
român și polonezi, am vizitat Centrul Vechi al orașului, 
Centrum  Nauki   Nauki Experiment, Molo w Sopocie, 
Basilica St. Mary și am experimentat diferite feluri 
de mâncare tradițională.        

În încheierea săptămânii, am mers în Hel, un oraș 
liniștit de la malul Mării Baltice. Ziua de aici ne-a 
întregit prietenia cu întregul grup, având parte de 
distracție pe plajă și schimb de experiențe veridic.

Aș repeta această experiență? Voi mai participa 
la selecții în anii ce urmează? Cu siguranță, merită 
,,riscul’’ și încercarea în schimbul unor amintiri cu 
adevărat prețioase! 

Așadar, încurajez liceenii acestui colegiu să 
acorde o șansă acestor proiecte ERASMUS, deoarece 
acestea creează o adevărată familie interculturală în 
timpul lor!

Tania-Alesia Uță, cls.a IX-a F

O întrevedere a 
universului 

cultural

O întrevedere a 
universului 

cultural
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În perioada 24-28 aprilie 2025, un grup de 18 elevi şi 3 
profesori de la Colegiul Naţional “Mircea cel Bătrân” a avut 
privilegiul de a participa la o mobilitate Erasmus + găzduită 
de XIX Liceum Ogolnoksztalcace im. Mariana Mokwy din 
Gdansk, Polonia. Aceasta experienţă a fost, deopotrivă, 
educativă, culturală şi emoţionantă, oferindu-le tuturor 
ocazia de a descoperi noi orizonturi.

Încă din prima zi, am fost întâmpinaţi cu multă căldură 
de gazdele noastre şi am participat la o deschidere 
oficială alături de reprezentanţii mobilităţii. Elevii s-au 
simţit mândri să îşi reprezinte şcoala şi ţara într-un 
cadru european. Programul mobilităţii a fost variat şi 
atractiv. Am participat la ateliere multiculturale în care 
elevii români şi polonezi au purtat costume tradiţionale, 
au cântat şi au dansat pe muzică specifică, au degustat 
nerăbdători preparate tradiţionale. În cadrul unor grupuri 
mixte, elevii au realizat desene inspirate din motive 
populare româneşti şi poloneze, cel mai bun desen fiind 
imprimat pe tricouri purtate de participanţi. S-au organziat 
dezbateri şi proiecte comune în sălile de clasă, cu accent 
pe cunoaşterea istoriei, a geografiei şi a tradiţiilor locale. 
O parte importantă a programului a inclus activităţi în aer 
liber, cu vizite la rezervaţii naturale, universități de mediu 
şi obiective culturale. Să nu mai vorbim de faptul că am 

avut ocazia de a descoperi frumuseţea orașelor Gdansk şi 
Sopot, locuri pline de istorie şi cultură!

Un moment special al mobilităţii a fost vizitarea 
oraşului Gdansk, un centru cultural şi istoric de o 
frumuseţe aparte. Elevii au admirat clădirile medievale 
din central vechi, portul istoric şi au aflat mai multe despre 
importanţa acestui oraş de pe malul Mării Baltice, un 
exemplu de modernitate şi dezvoltare. Atmosfera vibrantă 
a străzilor, muzeele şi arhitectura impresionantă au făcut 
ca această vizită sa fie una memorabilă pentru întreaga 
echipă. Dincolo de activităţile educationale, mobilitatea 
Erasmus + a avut un rol esenţial în a apropia tinerii din 
cele două ţări.   Elevii români şi polonezi au legat prietenii 
strânse, au comunicat în limba engleză şi şi-au dezvoltat 
încrederea în sine, simţul responsabilităţii şi abilităţile de 
lucru în echipă.

Această mobilitate ne-a arătat că Europa este o 
comunitate unită prin diversitate, unde tradiţiile şi 
valorile fiecărui popor se completează reciproc.Elevii au 
dobândit cunoştinte noi, şi-au dezvoltat competenţe utile 
pentru viitor şi s-au întors acasă cu amintiri de neuitat. 
Mobilitatea Erasmus+ din Polonia va rămâne o experienţă 
memorabilă, o oportunitate care a unit şcoli, profesori şi 
elevi într-un adevărat spirit European.

Sub “cer european”: 
5 zile în Gdansk - 

care ne-au schimbat

prof. DÎRNESCU Ada
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Proiect Erasmus+ | 
Mobilitate Budapesta 

21-25 Iulie 2025
În perioada 21–25 iulie 2025 am participat la cursul de 

formare „Lead to Inspire – Leadership and Mentorship for 
Educators”, desfășurat la Budapesta, în cadrul programului 

Erasmus+. Experiența a fost una extrem de valoroasă, atât pe 
plan profesional, cât și personal, oferindu-mi prilejul de a învăța într-un 

context internațional și de a descoperi bune practici aplicabile în școala mea. 
Programul a fost structurat pe cinci zile tematice.

În prima zi, am explorat rolul profesorului ca lider și diferite 
stiluri de leadership educațional, precum cel transformațional, 
servantal sau instrucțional. Activitățile de auto-reflecție m-au 

ajutat să identific punctele mele forte și zonele unde pot crește ca 
lider la clasă. 

A doua zi am aprofundat arta mentoratului, învățând cum 
se construiesc relații autentice, bazate pe încredere și sprijin. 
Am exersat realizarea unui plan de mentorat și gestionarea 

conversațiilor dificile.

În a treia zi am participat la activități în aer liber, vizitând centre 
educaționale inovative și discutând despre impactul leadershipului în 

comunitate. Activitatea creativă „Inspiring Environment Blueprint” a 
demonstrat cum mediul școlar poate stimula inovația și colaborarea.
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Ziua a patra a fost dedicată dinamicii de echipă și comunicării eficiente. Am folosit modele 
precum Belbin și Thomas-Kilmann pentru a înțelege rolurile dintr-o echipă și modalitățile de 
rezolvare a conflictelor.

În ultima zi am reflectat asupra leadershipului vizionar și am realizat propriul „Manifest al 
Educației”. Această etapă a fost una de celebrare și consolidare a ideilor, subliniind faptul că 
leadershipul este construit prin valori, viziune și acțiuni constante.

Pe lângă activitățile de formare, atmosfera multiculturală a permis schimbul de idei între 
cadre didactice din diferite țări europene, ceea ce a adus o perspectivă mai largă asupra 
educației și a modului în care putem răspunde provocărilor actuale.

În ceea ce privește impactul și aplicabilitatea în școala mea, voi promova mentoratul între 
colegi pentru a sprijini profesorii debutanți și pentru a crea o cultură a colaborării. De asemenea, 
voi folosi modelele de leadership studiate pentru a-mi adapta stilul în funcție de context și de 
nevoile elevilor. Voi contribui la dezvoltarea unor echipe funcționale, în care comunicarea clară 
și empatia să fie principii de bază, iar prin acțiuni vizionare îi voi inspira pe elevi și pe colegi, 
punând accent pe valori și pe construirea unei moșteniri educaționale durabile.

Participarea la acest curs Erasmus+ mi-a adus nu doar instrumente practice, ci și motivația de 
a continua să evoluez ca lider educațional. Consider că experiența trăită la Budapesta reprezintă 
o oportunitate de a crea în școală un mediu de învățare mai incluziv, inovator și inspirațional.

prof. BECA Andreea- Luminița
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Timp de 5 zile conform unui program foarte bine structurat am învățat despre 
abordarea cadrelor didactice ca lideri, despre arta mentoratului, comunicarea și 
dinamica într-o echipă și despre o conducere vizionară. În fiecare zi au fost activități 
teoretice și practice, am analizat studii de caz despre mari lideri  din domeniul 
educației, mai întâi individual, apoi am discutat rezultatele în grupul de lucru. De 
asemenea, am urmărit  videoclipuri cu poveștile impresionante de viață  ale acestor 
mari lideri: Rita Pierson, Anne Sullivan, Paulo Freire, Ken Robinson. Am avut ateliere 
despre realizarea unui plan de mentorat și despre dezbaterea silențioasă, activități în 
grupuri mici, despre avantajele și dezavantajele diferitelor 
stiluri  de conducere dintr-o școală. Am discutat despre 
rolul mentorului în cariera didactică și construirea unei 
relații de mentorat semnificative. Activitățile se încheiau 
cu un moment de reflecție în grup și feedback verbal. 
Cursul s-a finalizat cu realizarea unui proiect creativ 
individual intitulat ,,Misiunea mea de profesor și impactul 
pe care vreau să-l am asupra celor implicați în educație”.

Ca rezultat al participării mele la această mobilitate, 
am mai învățat și despre conducerea prin colaborare 
și, cu ajutorul inteligenței emoționale, mi-am exersat și 
îmbunătățit abilitățile de comunicare în limba engleză 
și pe cele digitale, am devenit mai independentă și  am 
ieșit din zona de confort, deoarece, timp de aproape o săptămână, am  colaborat 
cu oameni de diferite naționalități. Încă un aspect pe care l-am apreciat foarte mult 
a fost atmosfera extraordinară creată la curs de domnișoara formator si de colegi, 
pentru că, așa cum spunea Maya Angelou, ,,Oamenii poate vor uita ce ai spus, vor 
uita ce ai făcut, dar nu vor uita cum i-ai făcut să se simtă”.

Toate aceste activități au contribuit la creșterea și dezvoltarea mea personală și 
profesională. Recomand tuturor profesorilor o astfel de experiență, dar și explorarea, 
la pas, a Budapestei  - oraș cu o arhitectură impresionantă, un adevărat  muzeu în 
aer liber!

Mobilitate Erasmus+ „Group Mobility of Students” 
Gdańsk, Polonia

Inspirație Și 
Formare

pentru 
Profesori

prof. consilier școlar
IORDACHE Rozalia
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Mobilitate Erasmus+ Budapesta, Ungaria
21 - 25 iulie 2025

,,Lead to Inspire – Leadership and Mentorship for Educators” este denumirea cursului la 
care am participat, împreună cu doamna profesor de limba engleză, Beca Andreea, în perioada 
21-25 iulie 2025, în frumoasa capitală a Ungariei, Budapesta. Cursul a făcut parte din proiectul 
Erasmus+ ,,Eco-Friendly Actions For A Healthy Education Through Erasmus+ 2024-1-RO01-KA121-
SCH-000219121”.



În perioada 25–28 februarie 2025, un grup de 2 
profesori ai școlii noastre a avut privilegiul de a participa la 
o activitate de job shadowing în cadrul proiectului Erasmus 
2024-1-RO01-KA121-SCH-000219121, desfășurată la 
Zakladná Škola din Košice, Slovacia, la invitația doamnei 
profesor Eva Macholdová. Micul grup de profesori români 
a fost constituit din profesor Conea Daniela-limba engleză 
și profesor Barbu Marcela- limba franceză. 

Obiectivul mobilității – creșterea atenției acordate 
factorilor de mediu și integrarea acestora în viața școlară 
– a fost firul roșu care a legat fiecare discuție, fiecare 
activitate, fiecare experiență trăită. Obiectivul nostru nu 
a fost doar unul pragmatic – schimbul de bune practici și 
îmbunătățirea metodelor de predare –, ci și unul profund: 
să învățăm să privim educația prin prisma responsabilității 
față de planetă și față de viitor.

Schimb de bune practici – învățând unii 
de la alții
Pe parcursul vizitelor și întâlnirilor cu colegii din 

Slovacia, am descoperit o comunitate școlară în care 
dezvoltarea durabilă nu este doar un concept abstract, 
ci o realitate vie. De la proiecte simple de reciclare, la 
activități integrate în curriculum care îmbină științele cu 
arta sau educația civică, fiecare detaliu respira respect 
pentru natură și grijă pentru calitatea vieții.

Am învățat despre metode inovative de predare care 
cultivă responsabilitatea ecologică, dar și curiozitatea 
elevilor, conectându-i cu lumea reală. La rândul nostru, 
am împărtășit experiențele proprii și am pus bazele unei 
colaborări viitoare, convinși că educația capătă valoare 
maximă atunci când se deschide către dialog și schimb de 
idei.

Între istorie și natură – o experiență 
multiculturală
Dar Erasmus nu înseamnă doar activități școlare. 

Înseamnă descoperirea unei culturi, a unei țări și a 
oamenilor ei. Košice ni s-a dezvăluit ca un oraș cosmopolit, 
ale cărui ziduri par să păstreze povești vechi, scrise cu 
litere de legendă și istorie.

Am sosit într-o noapte cu ninsoare, când fulgii albi 
transformau străzile într-un tablou liniștit și aproape 

magic. În acea tăcere albă, orașul părea să ne primească 
cu brațele deschise. Împreună cu colega și prietena mea, 
Daniela Conea, am savurat liniștea, o liniște sufletească 
ce ne-a însoțit pe întreaga perioadă a mobilității, în 
ciuda programului foarte încărcat și divers. Am plecat, 
cu regret, într-o dimineață în care primăvara își trimitea 
deja primele semne: raze calde, muguri timizi, miros de 
pământ reînviat.

Între aceste două momente, am descoperit un 
cadru natural deosebit, un oraș care reușește să îmbine 
modernitatea cu respectul pentru tradiție, și oameni care 
ne-au întâmpinat cu ospitalitate și deschidere.

Amintiri și învățăminte
Această experiență ne-a arătat încă o dată că educația, 

atunci când este trăită la nivel multicultural, capătă 
profunzimi neașteptate. Am plecat din Košice cu bagajul 
plin de idei noi, cu dorința de a integra în activitatea 
noastră școlară ceea ce am învățat, dar și cu emoția 
întâlnirii unor oameni dedicați, care cred, ca și noi, că 
viitorul începe cu pași mici făcuți astăzi.

Dincolo de schimbul de bune practici și de metode, 
am trăit o lecție de viață: aceea că educația, prietenia 
și respectul pentru mediu pot merge mână în mână, 
construind o lume mai frumoasă și mai echilibrată.

Košice ne va rămâne în suflet – cu străzile sale 
încărcate de istorie, cu plimbările pe strada pietonalã 
Hlavna străjuită de măreața catedrală Sfânta Elisabeta, 
cu diminețile cu lumină primăvăratică, dar mai ales cu 
sentimentul că Erasmus înseamnă, înainte de toate, 
oameni și experiențe care schimbă vieți.

prof. BARBU Marcela

Sub semnul 
cunoașterii și al prieteniei – 

experiența noastră Erasmus 
în Košice, Slovacia

Sub semnul 
cunoașterii și al prieteniei – 

experiența noastră Erasmus 
în Košice, Slovacia
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Kosice – un oraș plin de istorie și farmec
Kosice, al doilea oraș ca mărime din Slovacia, 

ne-a întâmpinat cu un amestec perfect între istorie, 
cultură și modernitate. Situat în estul țării, acest oraș 
medieval este renumit pentru centrul său istoric 
impresionant, plin de clădiri gotice, renascentiste 
și baroce. Am fost impresionate de Catedrala Sf. 
Elisabeta, cea mai mare biserică gotică din Slovacia, și 
de atmosfera vibrantă a Pieței Principale, unde fiecare 
clădire spune o poveste. În plimbările noastre, am 
descoperit și Turnul Urban, Teatrul de Stat și faimosul 
Cântar al Catedralei, unde legenda spune că fiecare 

trecător trebuie să-și pună o dorință. Kosice este și un 
centru cultural efervescent, iar această deschidere 
către diversitate și creativitate s-a reflectat și în 
atmosfera școlii pe care am vizitat-o.

Zakladna Skola din Kosice – o școală a 
inovației și entuziasmului
La Zakladna Skola, am fost primite cu căldură, 

prietenie și deschidere. Încă din prima zi, am simțit 
energia pozitivă a acestei comunități educaționale, 
unde elevii sunt încurajați să-și exprime liber ideile, 
să colaboreze și să învețe prin metode moderne și 

Mobilitate Erasmus+ „Group Mobility of Students” 
Gdańsk, Polonia

Educație fără granițe: 
O aventură Erasmus plină de 
inspirație la Zakladna Skola 

Nam. L. Novomeskeho 2 
din Kosice

Programul Erasmus+ ne-a oferit oportunitatea extraordinară de a participa la o mobilitate de 
tip job-shadowing în Slovacia, la Zakladna Skola din Kosice, în perioada 25 – 28.02.2025. Această 
experiență a fost nu doar un schimb de bune practici educaționale, ci și o incursiune culturală 
profundă într-o țară cu o istorie bogată și o ospitalitate impresionantă.

Împreună cu colega și prietena mea, prof. Marcela Barbu, am descoperit un sistem educațional 
dinamic, profesori dedicați și elevi entuziasmați, alături de care am trăit momente de învățare 
autentică. În plus, am avut ocazia de a explora frumusețile orașului Kosice și de a înțelege mai bine 
valorile europene care ne leagă.
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Mobilitate Erasmus+ Kosice, Slovacia
25 - 28 februarie 2025



interactive. Am avut ocazia să asistăm la mai multe 
ore interactive, fiecare având un caracter dinamic 
și bine structurat: limbi străine (engleză, franceză, 
spaniolă), artă, geografie, educație tehnologică și 
muzică.

Un schimb valoros de bune practici și 
valori europene
Această mobilitate ne-a oferit nu numai 

posibilitatea de a compara sistemele educaționale 
din România și Slovacia, dar și o perspectivă nouă 
asupra educației, demonstrând importanța unui 
mediu interactiv, colaborativ și incluziv. Am apreciat 
în mod special:
	Accentul pe comunicare și interacțiune – 

Profesorii slovaci creează un mediu în care elevii se 
simt liberi să vorbească și să își exprime ideile, fără 
teama de a greși.
	Metodele ludice de predare – Activitățile 

dramatice, desenul, quiz-urile și competițiile între 
echipe fac învățarea atractivă și eficientă.
	Importanța relației profesor-elev – Atmosfera 

este relaxată, profesorii folosesc umorul și empatia 
pentru a crea o legătură puternică cu elevii.
	Încurajarea curiozității culturale – Elevii sunt 

interesați de alte culturi și limbi, ceea ce demonstrează 
o deschidere remarcabilă către diversitate.

        Elevii slovaci s-au arătat extrem de deschiși și 
curioși în a descoperi tradițiile și cultura românească, 
punând multe întrebări și manifestând un interes 
autentic față de experiențele noastre.

        De asemenea, drumeția în Munții Tatra ne-a 

oferit oportunitatea perfectă de a observa direct 
impactul factorilor de mediu asupra calității vieții. 
Păstrarea unui mediu curat prin respectarea traseelor 
marcate, evitarea deșeurilor și protejarea florei și 
a faunei contribuie la sănătatea ecosistemului și, 
implicit, la bunăstarea vizitatorilor. Pe de altă parte, 
participarea la ore în Košice ne-a facilitat o înțelegere 
mai profundă a modului în care educația promovează 
conștientizarea ecologică, inspirând elevii să adopte 
un comportament responsabil față de natură atât în 
oraș, cât și în zonele montane.

Recunoștință și perspective de viitor
Sunt profund recunoscătoare întregii echipe de la 

Zakladna Skola din Kosice, în special Evei M., Alicei 
G., directoarei școlii și tuturor profesorilor și elevilor 
care ne-au primit cu atâta ospitalitate. Sprijinul, 
entuziasmul și generozitatea lor au transformat acest 
schimb profesional într-o lecție despre pasiune, 
dedicare și puterea educației de a crea punți între 
culturi, o experiență fascinantă care ne motivează 
să continuăm să inovăm în procesul educațional și 
să menținem legătura cu profesorii slovaci pentru 
viitoare colaborări internaționale.

Ca ultim gând, pot mărturisi că am descoperit nu 
numai oameni frumoși și locuri noi, ci și încrederea 
că învățarea capătă un sens mai profund atunci când 
este trăită împreună, dincolo de granițe. Iar conform 
legendei că dorințele rostite în fața Cântarului 
Catedralei se împlinesc, și eu mi-am lăsat acolo 
una: ca spiritul Erasmus – curajul de a explora, de a 
împărtăși și de a crește împreună – să rămână mereu 
parte din drumul nostru.

prof. CONEA Daniela
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În inima Mediteranei, am descoperit un colț de 
lume care, deși pare sculptat din piatră și lumină, 
ascunde o bogăție mult mai prețioasă: sufletul 
oamenilor săi. Insula Gozo, cu așezările ei simple și 
stâncoase, a fost cadrul unei experiențe Erasmus+ de 
neuitat, în care job shadowing-ul nu a însemnat doar 
observarea unei școli, ci și întâlnirea cu o cultură a 
modestiei și a respectului.

De la primele clipe, m-a impresionat armonia 
ce domnea în comunitatea educațională. Profesorii, 
copiii și echipa managerială erau asemenea 
ramurilor aceluiași copac, unite într-un singur suflu. 
Am înțeles că educația aici este mai mult decât o 
datorie profesională: este o vocație trăită cu pasiune, 
un legământ între oameni care iubesc ceea ce fac și 
cred în puterea școlii de a construi caractere. Copiii 
veneau cu bucurie la ore, purtând în ochi curiozitate 
și speranță. Profesorii îi însoțeau cu răbdare, iar 
respectul reciproc părea să fie fundamentul fiecărei 
lecții. Într-o societate bilingvă, care își păstrează cu 
mândrie rădăcinile și, în același timp, îmbrățișează 
diversitatea, am simțit cum educația devine un pod 
între generații și culturi.

Vizita la Palatul Prezidențial din Valletta a 

completat această experiență cu o perspectivă 
asupra istoriei și a identității malteze. Am descoperit 
un popor care a știut să își transforme încercările în 
forță și să își scrie destinul cu demnitate. Tot ceea 
ce am văzut și trăit mi-a arătat că Malta nu este 
doar un loc, ci un exemplu: acolo unde modestia se 
împletește cu pasiunea, iar respectul devine firul 
care leagă întreaga comunitate.

Această experiență de job shadowing a fost, în 
esență, o lecție despre unitate, simplitate și noblețea 
sufletului omenesc. Dincolo de metode pedagogice 
și observații profesionale, am învățat că adevărata 
valoare a educației stă în felul în care oamenii aleg 
să fie împreună: un singur suflet, o singură inimă, o 
singură familie.

„Această experiență Erasmus+ mi-a arătat că 
educația nu se rezumă doar la metode și teorii, ci 
la oameni care trăiesc împreună aceleași valori. Din 
Malta am învățat că modestia, respectul și unitatea 
pot transforma o comunitate școlară într-o adevărată 
familie. Lecția pe care o aduc acasă este aceea că 
sufletul educației stă în inimile celor care o dăruiesc 
cu pasiune.”

Mobilitate Erasmus+ „Group Mobility of Students” 
Gdańsk, Polonia

Malta – oglinda unei 
comunități unite prin 

educație

prof. MLISAN Mirela
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Primele impresii
Când am ajuns în Victoria, inima insulei Gozo, 

am fost întâmpinate de soarele cald al Maltei și de 
ospitalitatea la fel de caldă a profesorilor de la ”Sacred 
Heart Minor Seminary” . Încă din prima zi, am înțeles 
că această școală europeană este mai mult decât un 
loc unde se țin lecții — este o comunitate vie, unde 
se împletesc credința, modestia, cunoașterea și grija 
pentru copii.

Pășind pe porțile școlii, am simțit tradiția care 
învăluie școala. Clădirea respira istorie, dar în 
interior,  în clase, se foloseau metode moderne de 
predare și era o atmosferă de deschidere. Elevii ne-
au întâmpinat cu zâmbete curioase și prietenoase, 
bucuroși să ne arate o fărâmă din viața lor de zi cu zi.

În sala de clasă
Experiența de job-shadowing ne-a permis să 

intrăm la ore, să observăm dinamica dintre profesori 
și elevi și să simțim ritmul unei zile obișnuite de 
școală. Am fost impresionate de felul în care profesorii 
îi încurajau pe elevi să participe activ — nu doar 
ascultau, ci contribuiau, lucrau în echipă, discutau și 
îsi prezentau propriile idei. Feedbackul era imediat 
și constructiv. Profesorii îi ghidau pe elevi nu doar 
spre răspunsul corect, ci și spre încrederea de a se 
exprima liber. Am descoperit că incluziunea nu era o 
activitate separată, ci parte naturală din procesul de 
predare, fiecare elev având șansa de a reuși.

Dincolo de lecții
Viața la Seminar nu se oprea odată cu sunetul 

clopoțelului. Am descoperit o paletă bogată de 
activități: de la proiecte Erasmus+ și meciuri sportive 
amicale între profesori si elevi, până la voluntariat 
și implicare în comunitate. Un aspect cu adevărat 
remarcabil a fost modul în care valorile și credința nu 
erau tratate ca discipline aparte, ci integrate firesc 

în viața de zi cu zi a școlii. Rugăciunile de dimineață, 
sărbătorile comune și spiritul autentic de solidaritate 
ne-au făcut să ne simțim parte din familie, chiar și ca 
simple vizitatoare pentru o scurtă perioadă de câteva 
zile.

Ce am luat cu noi
Experiența noastra de ”job-shadowing” a fost mai 

mult decât o simplă observație, a fost un schimb de 
idei și o oglindă în care ne-am putut reflecta propriile 
practici. Ne-am întors acasă cu inspirație nouă: vom 
implica elevii mai activ în procesul de învățare, vom 
folosi feedback-ul ca instrument de progres, vom 
integra valorile în predarea de zi cu zi și vom visa mai 
îndrăzneț la alte colaborări europene viitoare.

Părăsind Gozo, nu am luat cu noi doar notițe 
și observații, ci și prietenii, zâmbete și momente 
care vor rămâne mult timp în sufletul nostru. 
“Sacred Heart Minor Seminary” ne-a reamintit 
faptul că educația este la cel mai înalt nivel atunci 
când formează atât mintea, cât și inima. Această 
experiență a fost o adevărată călătorie a învățării — 
una care va continua să ne inspire mult timp după ce 
soarele Maltei a apus dincolo de orizont.

prof. MUNTEAN Irina

În perioada 24.02-27.02.2025, alături de colega mea, 
doamna profesoara Mlisan Mirela, am avut șansa sa 
participăm la o activitate de tip “job-shadowing”organizată 
de școala parteneră ”Sacred Heart Minor Seminary” 
În cadrul proiectului Erasmus+ 2024-1-RO01-KA121-
SCH-000219121.

O călătorie a învățăriiO călătorie a învățării
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